
Cvi£ení NMFM310 11.3.2015

V p°íkladech 3�6 z minula ur£ete impulsní charakteristiku soustavy, p°echodovou charakteristiku
soustavy a jestli je daná soustava stabilní.

Domácí úloha:

Zjednodu²ený model nabídky a poptávky

P°edpokládejme, ºe cena zboºí je v £ase t rovna µ+ yt,
velikost poptávky v £ase t Dt = µ− byt + εt,
velikost nabídky v £ase t St = µ+ cyt−1 + εt,
kde b, c, d jsou kladné konstanty.
Dále p°edpokládáme, ºe cena se v £ase m¥ní na základ¥ následujícího modelu

yt = yt−1 + d(Dt−1 − St−1)+ 3t . (1)

Pak

yt = yt−1 + d(µ− byt−1 + εt−1 − µ− cyt−2 − εt−1)+ 3t
= yt−1(1− bd)− cdyt−2 + ut, (2)

kde ut = d(εt−1 − εt−1)+ 3t je nov¥ zade�novaná posloupnost náhodných �uktuací. Pro tuto
vstupní posloupnost platí

H(z) =
1

1 + (bd− 1)z−1 + cdz−2
=

z2

z2 + (bd− 1)z + cd
. (3)

Ko°eny polynomu ve jmenovateli jsou

z1,2 =
1− bd±

√
(bd− 1)2 − 4cd

2
,

tedy stabilita soustavy závisí na volb¥ konstant b, c, d.

Zadání: Implementujte vý²e popsaný model. Prozkoumejte, co d¥lá soustava pro volbu parametr·
b = c = d = 1, pro b = d = 1, c = 1

4 a co pro b = d = 1, c ↑ 1,
a) teoreticky � tj. ur£ete je-li soustava pro tuto volbu parametr· stabilní, ur£ete teoretické hodnoty
limt→∞ gt.

b) simula£n¥: vygenerujte nap°íklad posloupnost délky 100 odpov¥di na:
� jednotkový impuls
� jednotkový skok
� jednotkový skok p°enásobený skalárem
� posloupnost náhodných �uktuací délky nap°. 50 následovanou posloupností nul
� násobek p°edchozí posloupnosti
� posloupnost 50ti nul následovaných posloupností náhodných �uktuací
...

(pozn. � uv¥domte si, ºe m·ºete rovnou generovat vstup {ut}, nemusíte generovat v²echny t°i
vstupní posloupnosti {εt}, {εt}, {3t}.)

Odpovídají si teoretické hodnoty a chování simulací?

Va²e zji²t¥ní komentujte a ilustrujte na vybraných pr·b¥zích {ut} a {yt}.


